JluneapHU CTATUCTUYKUA MO AEIIU
centembap 2017.

1. Tlocmarpajmo monen auneapuu momesn ¥ = XS + e rae je X n x (p+ 1) nusajn MaTpuma MakCUMAJHOT DaHTa,
B = (Bo, ..., Bp) BEKTOp HENO3HATUX IapaMeTapa, U € UMa BUIICAUMEH3MOHY HODPMAJHY N, (0,0%]) pacmomemy, mpu
uemy je o? Takobe HemosHaT mapamerap.

a) Oxpenutu B U 02 METOMOM MAKCUMAJHE BEPOIOCTOJHOCTH M BPEIHOCT (YHKIMjEe BEPOJOCTOJHOCTHA Yy TUM OICHAMA.
(2+1)

0) V3BecTy u3pas 3a CTATUCTUKY TECTa KOJIUYHUKA BEPOIOCTOJHOCTU KOJUM Ce TecTupa Hynara xumnoreda (1 + f2 = 0.

Kojy pacnoneny uma tect crartuctuka? Ha rom mecty ce kopuctu KoxpamoBa Teopema? (4+2+4)
B) Kako Oucre HA OCHOBY OLEH€HOI MOZENa IPEIBUICIM BPEAHOCT HE3aBUCHE IPOMEHJUBe y Tadku o Y ! Kojy
pacmoneny nMma Ta ouena? Vssectm mspa3 3a % umaTepBas npeasubama. (2+2+3)

Y mmimy mpoydaBama 3arabhema Ba3ayXa CaKyNbeHU cy ciaemenu momaru.
Y-cyMmop auokcum y MUKpOrpaMmMma Mo KyOHOM MeTpy

X1-mpoceuna roaumma Temneparypa y Papenxajruma

X2-6poj pabpura koju 3amomnaasajy Bume on 20 myau

X 3-BenuuwmHa momysanuje y XusbagaMa

X4-ipoceuna roaurmma Op3uWHA BEeTpa y MUbaMa Ha CAT

X5-mpoceuna KOJIUYMHA MaAaBUHA Y KyOHOM UHUY

X6-poceuyan OpOj KUNIHUX AaHA TOAUCHE

model < —Im(log(Y) ~ X1+ X2+ X3+ X4+ X5+ X6)
summary(model)

Call:
Im(formula =1log(Y) ~ X1+ X2+ X3+ X4+ X5+ X6)

Coefficients:
Estimate  Std. Error t value Pr(> |t])

(Intercept)  7.2532456  1.4483686  5.008  1.68e-05 s x

X1 -0.0599017  0.0190138  -3.150  0.00339 ok
X2 0.0012639  0.0004820  2.622  0.01298 *
X3 -0.0007077  0.0004632  -1.528  0.13580
X4 -0.1697171  0.0555563  -3.055  0.00436 *ok
X5 0.0173723  0.0111036  1.565  0.12695
X6 0.0004347  0.0049591  0.088  0.93066

Residual standard error: 0.448 on 34 degrees of freedom
Multiple R-Squared: 0.6541
F-statistic: 10.72 on 6 and 34 degrees of freedom, p-value: 1.126e-06

r) Ha koju Tect ce omuocu Bpenuocr F crarucrure? Illta ce Ha ocHOBY Tora Mo:ke 3akbyuuTu 0 Momeiy! (24 2)
n) Koje 6ucre npomenmuse uzbauuau u3 monena? Ouprosop obpasioxkuru. Y3eru y 063up LonpeponujeBy Kopek-

mmjy. (4)
b) IlpermocraBure na cre m3banuau HeKe UpeaukTope. Kama MOHOBUTE ONEHUBAKE Na JIA OUYEKYjeTe Ia OIECHEe
koeduiujenara ocrany Henpomemene? OAroBop 00pPa3IOKUATH. (4)
e) Illra je MoxupuKOBAHN KOCQUUUJEHT AeTeDMUHANMjE U 3a IITA Ce OH KOPUCTU? (2)
3)[Ipumerure na je m3BpmieHa TpancdhopMmanuja 3aBucHe npoMmensmusBe. Koju cy moryhu pasmnosu 3a to? (4)
2. a) O6Gjacautu LASSO perpecujy. Karo ce ouemwyjy memosnaru napamerpu mozxena? la mu je nobujena ouena
HempucTpacHa?’ (243+42)
0)/la nu ce OBa perpecuja Moe KOPUCTUTH 3a CeJeKnujy npeaukropa’ OaroBop 00pasioKuTH. (2)

3. a) Hasectu nBa Mozmesa koja IpuUanajy KJIACH yOIIITEHUX JIMHEAPHUX MOIeNa KOja Ce MOTY IPUMEHUTH Y CILyda]y
na Y ysuma Bpemunoctu 0,1,2,.... (2)
0) Koje cy kanoHCKe NUHK QYHKIUjE Y TUM MOAEIAMA”? (2)
B) PeanusoBano je ucTpaskuBame O yTUIA]y MOEHA U3 MATeMaTUKe Ha (GuHasHoM ucruTy (math) m Bpere crymuja
kKoje je cryment moxabao (prog), ommure (1), akamevcke (2) u crpyuse (3), Ha OPOj OCBOjeHUX HArpaga y TOKY
mrosoBama. lleo momaraka m3riaena osaro: llpemnoskeHo je ma ce 3a MOZEIOBare 3aBHCHOCTH MCKOPUCTU ciaemehn

id num_awards prog math

195 61 1 2 60
196 100 2 2 71
197 143 2 3 7
198 68 1 2 71
199 57 0 2 72
200 132 3 2 73



MOIEII.
ml <- glm(num_awards ~ prog + math, family="poisson")} lo6uja ce:

Ectumare Cra. Eppop 3 Banye IIp(>[3])

(WMurepuent) -5.5781 0.6768 -8.24 <2e-16 s x *xk
npor 0.1233 0.1633 0.76 0.4502
MaTX 0.0861 0.0096 8.98 <2e-16  *xx%

(Dispersion parameter for poisson family taken to be 1)
Null deviance: 287.67 on 199 degrees of freedom
Residual deviance: 203.45 on 197 degrees of freedom

r) Hanucaru jennauuny mobujeHor momesa. (2)
n) Illta MoskeTe na 3akbydnTe O 3HAYAJHOCTH Koepunujenara moneaa? OnroBop oOpas3ioKUTH. (3)
b) Ussenure uspas 3a mnesujamujy [lyacoHoBor momesa. (4)
e) Kaxko Gucre onennnu napamerap pacejama? a nu onena ynyhyje ma oncryname on ITyaconosor momena? (3+2)
s&) Kako Oucre onenunu Gpoj Harpaja 3a CTyIEHTa KOjU je UMAO 72 MOeHa Ha (UHAJHOM KCIUTY U3 MaTeMaTUKe U
noxabao akanemcke crymnuje? (3



